ACTA  DE LA REUNIÓ DE L’ORGMEIO UPC-UB

Lloc: Sala de Juntes, FME

Data: 13 de Març  de 2013
Hora d’inici: 15:00
Hora final: 17:00
Ordre del dia:

1. Aprovació, si s’escau, de l'acta de la reunió del 19 de desembre de 2012 

2. Assignatures/horaris.
3. Precs i preguntes

Assistents:

Lupe Gómez (Directora MEIO UPC-UB), Ernest Pons (Director intern UB), Jordi Ocaña (Comissió Permanent UB), Esteve Codina (Comissió Permanent UPC), F. Javier Heredia (UPC), Pilar Muñoz (UPC), M. Carmen Ruiz de Villa (UB), Josep L. Carrasco (UB), Mònica Garizuain (Administradora FME).

Excusen la seva absència: Jordi Quer (Degà FME), Xavier Tort (UPC), Montserrat Guillén (UB), Josep Ginebra (Director DEIO UPC), Ramon Alemany (Director DEEEE UB), Antonio Miñarro (Director DEST UB), Pedro Delicado (UPC), Rosina Moreno (UB).
Desenvolupament de la reunió: la reunió comença a les 15:00. 
Punts de l’ordre del dia:

1. S’aprova l’acta de la reunió del 19 de desembre de 2012 

Abans d’entrar en el següent punt de l’ordre del dia es comenta la incorporació d’en Esteve Codina (UPC) en substitució d’en Jaume Barceló (UPC) a qui s’agraeix la dedicació i la feina efectuada. 

2. Organització 
a. Distribució de les assignatures per quadrimestres
Els membres han rebut els documents amb la distribució d’assignatures per matèries, el quadrimestre d’impartició i el professor responsable proposats per la Comissió Verifica. 

Es comenten els continguts i el nom  de les dues assignatures obligatòries: Computación en  Estadística y en Optimización (Semestre 1) i Gestión de la Información Estadística (Semestre 2).
Es proposa canviar el nom de les assignatures Inferència Estadística 1 i 2 a Fonaments d’Inferència Estadística i Inferència Estadística Avançada, respectivament.

Es discuteix, i s’aprova, que dins d’una matèria hi hagin assignatures que s’imparteixin en anys alterns. En particular  
· en la matèria IO01 APLICACIONES DE LA INVESTIGACIÓN OPERATIVA de 10 crèdits es proposen quatre assignatures, i s’oferiran dues cada any. 

· en la matèria B03 TEMAS AVANZADOS DE EPIDEMIOLOGÍA de 10 crèdits s’oferirà l’assignatura Epidemiologia cada any i s’alternaran Epidemiologia Genètica i Epidemiologia Especial.

· en la matèria FE03 MODELIZACIÓN AVANZADA de 15 crèdits es proposen  4 assignatures:  Análisis Bayesiano, Análisis de Datos Longitudinales, Análisis de Datos Funcionales, Análisis de Datos Discretos i s’impartiran 3 d’elles. Cada any es decidirà quines. L’assignatura Análisis de Datos Funcionales ha estat afegida a proposta del Pedro Delicado qui no era a la reunió .
Es comenta que les assignatures proposades en aquest document no tanquen la possibilitat d'altres assignatures en altres cursos substituïnt a les actuals, dins les corresponents matèries.

S’aprova el document “Recull d’Assignatures” amb les assignatures que es posaran en marxa el curs 2013-14 i el professor responsable.  Adjuntem versió actualitzada del document,
Es recorda que a banda de la proposta d’assignatures, els estudiants podran fer fins a 15 crèdits en  assignatures d’altres Màsters oficials de la UPC o de la UB, prèviament acordades per l’ORGMEIO.
També es comenta sobre la importància que tots els professors amb trajectòria investigadora reconeguda puguin  impartir assignatures  al MESIO, ni que sigui en anys alterns.
b. Itineraris

Es distribueix un document amb un simulacre d'itineraris  i exemples concrets  en base a la tipologia d'estudiant (pels estudis d'origen i especialitat que volen cursar).   Aquest estudi facilitarà l'organització d'horaris en primer lloc i servirà de guia a estudiants i tutors. 
c. Horaris
Es presenta un petit estudi sobre quina podria ser la distribució d’assignatures en dues o en tres franges horàries, per veure’n les conseqüències. El primer que es comprova és que en tots casos el grau de solapament és important. 
Es decideix treballar en una primera versió d’horaris que concentri totes les assignatures optatives en les primeres dues franges (de 15:00 a 16:30 i de 17:00 a 18:30), organitzant les assignatures obligatòries de cada quadrimestre els dimarts i dijous de 19:00 a 20:30 (o de 18:30 a 20:00 si hi ha disponibilitat d’aules).
3. Pregs i preguntes 
No n’hi ha.
